

# 我省高考报名人数53.7万

## 志愿填报7月26日开始 6类考生可加分录取

本报讯(记者 曾玺凡)距离高考不足一个月,我省各相关工作正稳步有序进行。日前,湖南省2020年高考暨学考安全工作电视电话会议在长沙召开。副省长吴桂英出席并讲话。据悉,今年我省高考报名人数53.7万,比上年增加3.8万人,除高职单招等提前录取的考生外,全省预计参加统一高考的人数约为42万人。

就今年的高考学考工作,吴桂英强调要通过严密组织、严格责任、严明纪律等“三个严”,确保实现“健康第一”“公平第一”“安全第一”的工作目标。省教育厅要求各地做好对考生和涉考工作人员健康监测、登记和新冠肺炎排查工作,对考试招生场所逐一进行消毒,保证环境卫生和良好通风。各地还要对涉考工作人员开展防疫和考试安全全员培训,确保各项措施落实到位。

同时,记者在6月12日下发的《湖南省2020年普通高等学校招生工作实施办法》(以下简称《办法》)中了解到,今年考生填报志愿时间为:本科提前批志愿(含该批的国家专项计划)7月26日至27日填报,其他批次志愿7月26日至8月1日填报。考生可在省教育考试院主办的《教育测量与评价·高考志愿填报指导专刊》和《教育测量与评价·高校招生计划专刊》以及湖南招生考试信息港网站(<http://www.hneeb.cn>)、“湖南考试招生”微信公众号(ID:hkkszwswx)上查询填报志愿的相关信息。

《办法》规定,有下列情形之一的考生,可以在考生文化统考成绩总分的基础上适当增加分数投档,达到高校投档条件的,由高校审查决定是否录取:少数民族自治州、县、乡的少数民族考生,可以加20分;向我省所属高校投档时,

少数民族自治州、自治县和少数民族乡的汉族考生,可以加5分;江永县、绥宁县、会同县、沅陵县、慈利县、石门县等6个少数民族人口过半县的少数民族考生,可以加10分,其他散居区的少数民族考生可以加5分;归侨、归侨子女、华侨子女和台湾省籍(含台湾户籍)考生,可以加10分;烈士子女可以加20分;自主就业的退役士兵可以加10分;在服役期间荣立二等功以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人,可以加20分。

值得注意的是,参加有关民航招飞院校组织的政治考核和体检复检合格、且在民航招飞系统中确认并生成了“有效招飞申请”的考生,方可填报本科提前批中的“民航飞行学员”志愿,且必须填报本人“有效招飞申请”范围内的院校(征集志愿不限“有效招飞申请”中的院校)。

湘要闻

## 湖南创建教育援藏新模式

本报讯(记者 董以良 通讯员 周承志)投入资金1.79亿元,选派教师158人次,累计培养西藏班学子7000余人……在日前召开的全国教育系统对口支援西藏工作视频会议上,湖南援藏工作视频作为经验进行展示,这是全国唯一一个中部省份经验分享,视频从全领域覆盖、全过程培养、全方位结对3个方面对近年湖南教育援藏工作进行了经验分享。

创建“联校模式”。在湖南三高率先挂牌的“湖南省长沙市第一中学山南联校”,开全国教育援藏“联校模式”先河。同时整合湖南知名学校资源,采取“一所学校包一个学科”的方式,与当地小学组成“6+1+x”山南湖南优质小学成长联盟,通过网络联校将湖南的优质教育资源精准推送到山南。

用心用情办好西藏班。自1985年内地西藏班开班以来,我省累计培养约7100名合格毕业生,目前在我省就读的西藏籍学生总计6169人。从2019年起,我省将内地西藏班专项经费从700万元提标至900万元,内地西藏高中班生均经费上调至1.2万元/年,中职班生均经费上调至5000元/年。

打造“带不走的教师队伍”。根据山南教师培训需求,湖南实施“名师名家人才引领”工程、师徒结对“青蓝工程”,举办“湖湘名师讲坛”等形式多样的教研活动,采取双向选择的方式与当地教师进行师徒结对和学科互助,帮助受援地教师全面提升,为受援地学校培养一支带不走的骨干教师队伍。

## 湖南图书馆不再网上预约

本报讯(通讯员 陈昊)根据湖南省委关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的指示精神,按照湖南省文化和旅游厅的统一部署,结合当前实际,湖南图书馆工作人员从6月16日开始,扩大服务区并调整开放时间,增开自习室、电子阅览室、读者就餐区等,开放时间调整为每天8点至18点。

同时,馆方不再实行网上预约入馆,读者需持有效证件并出示湖南省电子健康卡当日绿码方可入馆。需要提醒的是,读者在馆期间须全程戴口罩,保持距离,避免聚集。

(上接01版②)

2011年,她的两名学生分获全国青少年冰心文学大赛银奖和铜奖,她获得全国冰心文学大赛教师组金奖,应邀在北京大学百年讲堂参加颁奖典礼,并作为教师代表作典型发言。

在荣誉面前,她锲而不舍,持续赋能。湖南省首批教师培训师、湖南省卓越教师领航班成员、主持并参与多项省级规划课题、出版作文专著、编著多套作文丛书、创建乐语文名师工作室……曹乐乐引领名优教师团队开始向省内外示范辐射。多年来,她带着“乐乐快速作文”教学法,到北京、广州、贵州、江西、长沙及娄底市各学校进行专题讲座300余场,上示范课200多堂,让更多的孩子“从此不怕写作文”。

权威发布

## 去年全国教育经费投入超5万亿元

记者6月15日从教育部了解到:经初步统计,2019年全国教育经费总投入为50175亿元,比上年增长8.74%。

根据教育部发布的2019年全国教育经费执行情况统计快报,国家财政性教育经费为40049亿元,比上年增长8.25%。2019年全国学前教育、义务教育、高中阶段教育、高等教育经费总投入分别为4099亿元、22780亿元、7730亿元、13464亿元,比上年分别增长11.63%、9.12%、7.53%、11.99%。

根据统计快报,2019年全国幼儿园、普通小学、普通初中、普通高中、中等职业学校、普通高等学校生均教育经费总支出均比上年有所增长,增幅分别为11.33%、5.92%、5.63%、8.10%、7.36%、6.60%。

摘自《人民日报》

## 舌尖上的送别



近日,一场特别的毕业活动在西北农林科技大学举行。

学校用3000斤西瓜、1000斤樱桃、1000斤甜瓜送别毕业生。这些舌尖上的水果都是该校赫赫有名的科研成果,包括西瓜新品种“农科大5号”“陕农7号”“玲珑王”,樱桃新品种“吉美”“拉明斯”,以及甜瓜新品种“绿翠宝”等。图为毕业生们在品鉴老师们的科研成果。

靳军 摄

## 教育部:坚决反对将正常的留学交流政治化

教育部新闻发言人近日就美国政府采取限制部分中国留学人员赴美学习的措施作出回应称,坚决反对将正常的留学交流政治化和污名化。

此前,美国政府宣布对部分中国留学人员赴美学习采取限制措施。连日来,一些美国政客又发表了一系列针

对中国留学人员的负面言论。对此,教育部新闻发言人表示,中方坚决反对美国政府出台限制中国留学人员的错误做法,坚决反对将正常的留学交流政治化和污名化。美国领导人多次公开表示欢迎中国学生赴美留学,美方出台相关措施是自相矛盾、自食其

言。中方敦促美方回归理性,尊重民意,多做有利于增进中美人民相互交流和理解的事情。

“我们将继续支持中美学生交流,欢迎包括美国在内的各国学生来华学习深造。”教育部新闻发言人说。

据新华网

(上接01版①)

为确保扶贫质量,2019年4月底,洞口县发起了一次更大规模的“三走访”行动。

全县7000余名教师每年都需下村入户进行3次家访摸底:春风行动、暑假家访周、金秋大家访。

在高沙镇马安小学全体教师包村走访的过程中,曾雨雯、曾雨情、曾之宇(皆为化名)一家的情况被摸排核实清

楚——住着濒临倒塌的砖混结构房屋,父亲离世,母亲患有精神疾病,是姑姑与年近70岁的奶奶照顾一家起居。

如今,三姐弟已易地搬迁至高沙镇安家。虽然离开了马安小学,但校长曾昭华和全校教师们仍在关注、跟进三姐弟每个学期的教育补助打款、到账情况,确保教育资助到位。

在走访入户采集的精准信息基础上,2014年至2019年,洞口县连续6年

贫困学生教育资助覆盖率达100%,无学生因贫困失学辍学。“我们将深化巩固好教育扶贫前期成果,继续以‘全覆盖,零辍学’为目标,持续推进‘义务教育有保障’和‘义务教育均衡发展’,全力保障家庭困难学子接受公平而有质量的教育。”洞口县教育局局长曾广增说。



扫码看视频